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花巻市議会議員報酬調査検討小委員会 委員長 高橋 修  



花巻市議会議員報酬調査検討小委員会   
日 時  令和７年９月３日（水）   

午前１０時３０分～                 場 所  市議会委員会室   
１ 事 件 

整理 
番号  事 件 名 
１ 議員の報酬等に関することについて    

２ その他  



（開 議  午前１０時３０分） 
◎委員長（ 高橋 修君） それではただいまから花巻市議会議員報酬調査検討小委員会
を開会いたします。 
それでは整理番号１、議員報酬等に関することについてを議題といたしますので、暫

時休憩いたします。 
（休 憩  午前１０時３０分） 
（再 開  午後 ０時２１分） 

◎委員長 高橋 修君） 再開します。 
休憩中に御協議いただきましたが、日本共産党花巻市議会議員団からは、具体的に

金額も５万３，２００円という金額も出ましたし。緑の風からは、アンケートの結果

を尊重するのであれば１０万円増額も選択肢として考えるべきではないかという意見

も出ました。それらを踏まえ、議論していただいた結果、今後、議員の専門性と活動

領域はますます増えていく、月１日増えただけで７万４，０００円ほどの金額になる

ということは今後も想定されるということもありますし、その金額の妥当性について

は、今後も議会改革推進会議が主導することとなると思いますけれども、実態調査を

重ねながら、金額の妥当性についても協議していくということで、今回は７万４，０

００円で活動量と、専門性を求めていくという部分を加えながら、月７万４，０００

円増額ということで小委員会の同意を取りまして、特別委員会に提案したいと思いま

す。 
議員報酬につきまして以上のとおり決定し、特別委員会に提案することに御異議ご

ざいませんか。   （「異議なし」の声あり） 

◎委員長 高橋 修君） 異議なしと認め、そのように進めてまいります。 

続いて、ホームページの掲載について協議いたしますので暫時休憩いたします。 
（休 憩  午後 ０時２１分） 

（再 開  午後 ０時３３分） 

◎委員長 高橋 修君） 再開いたします。 

休憩中にホームページについて協議いたしました。 
１点目は、既に掲載済みの花巻市議会議員報酬に関するアンケートを実施します、

につきまして、アンケートの締切時間に誤りがありましたので、謝罪文を掲載いたし

ます。 
２点目は、同じく掲載済みの花巻市議会議員報酬調査検討特別委員会のトップペー

ジですが、これまでリンクしかないため、どのような委員会か分かりにくかったこと

から、設置目的及び構成員などを追記しました。 
３点目は、市民説明会及びアンケート調査の実施結果の報告ページも見やすく整理

したところです。 



以上のとおり公開することにつきまして、特別委員会に提案することに御異議ござ

いませんか。   （「異議なし」の声あり） 

◎委員長 高橋 修君） 異議なしと認め、そのように進めてまいります。 

続いて、９月定例会中の特別委員会のスケジュールについて確認しますので、暫時

休憩いたします。 
（休 憩  午後 ０時３５分） 

（再 開  午後 ０時４５分） 

◎委員長 高橋 修君） 再開いたします。 

９月定例会中の特別委員会のスケジュールについて皆様から御意見いただきまし

た。 
９月５日の定例会初日の本会議終了後に特別委員会を開催し、議員報酬の増額、Ａ

案１０万円、Ｂ案７万４，０００円について、小委員会ではＢ案とすることを提案し

採決すること。次にホームページの追加・修正について採決します。 
なお、委員長報告とこれまでの活動報告については小委員会に御一任いただくこと

についても協議いたします。 
また、議員報酬に関する陳情が提出されておりますので、９月１６日午後２時から

審査のための特別委員会を開くこと、日程については後ほど協議しますが、１６日か

ら２９日までの間に小委員会を開いて、２件分、陳情審査と議員報酬についての委員

長報告のたたき台を作成しますので、よく協議いただいて、決まらなければ２９日、

こちらを予備日として押さえておきますけれども、いずれこの方向で進めていきたい

と思いますが御異議ございませんか。   （「異議なし」の声あり） 

◎委員長 高橋 修君） 異議なしと認め、そのように進めてまいります。  次にその他に入ります。  小森田郁也委員。 

◎小森田郁也君 ９月５日の特別委員会で金額を諮ることとなりますが、会派で協議
していた時に、検討結果について市民に説明をする機会を設けるべきではないかとい

う意見がありました。このことにつきまして小委員会で議論をしていただきたいとい

うことでございます。 
◎委員長 高橋 修君） 緑の風から出された意見につきまして協議いたしますの
で、暫時休憩いたします。 

（休 憩  午後 ０時４８分） 

（再 開  午後 ０時５７分） 

◎委員長 高橋 修君） 再開いたします。 

休憩中に、委員長報告の後、市民に対する説明も必要ではないかという御意見をい

ただきましたが、これにつきましては委員長報告の後、ホームページで公開するこ



と、さらに議会広報にも当然載ります。それらを御覧いただくということで、御理解

いただいてよろしいですか。   （「異議なし」の声あり） 

◎委員長 高橋 修君） 異議なしと認め、そのようにいたします。 

他にございませんか。 
（「なし」の声あり） 

◎委員長（ 高橋 修君） それではないようですので、これをもちまして本日の花巻市
議会議員報酬調査検討小委員会を散会いたします。 
お疲れさまでございました。 

（散 会  午後 ０時５８分）  


